

**Информация
о работе Территориального органа Федеральной службы
государственной статистики по Республике Мордовия
по выполнению Производственного плана статистических работ
в 2018 году**

Основные направления деятельности органов государственной статистики Республики Мордовия на 2018 год были определены Федеральной программой и конкретизированы в Производственном плане статистических работ.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.04.2013 г. № 316 «Об организации Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года» одним из приоритетных направлений деятельности Мордовиястата в 2018 году являлось проведение работ по экономическому анализу предварительных итогов, формированию, выверке и опубликованию окончательных итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

В целях оперативного доведения анализа предварительных итогов ВСХП-2016 до органов исполнительной власти республики в 1 квартале 2018 года Мордовиястатом был подготовлен информационно-аналитический бюллетень, содержащий экономический анализ итогов переписи по категориям хозяйств, табличный и графический материал, наглядно отражающий предварительные итоги ВСХП 2016 года по республике и муниципальным районам. Издание было направлено всем заинтересованным министерствам и ведомствам, а также органам местного самоуправления.

В 2018 году в соответствии с утвержденным графиком проведена большая работа по пересчетам динамических рядов основных показателей и сопряженных с ними данных по сельскому хозяйству за 2007-2017 годы. Были актуализированы сведения о посевных площадях и валовых сборах сельскохозяйственных культур, площадях многолетних насаждений, поголовью скота и птицы, производству продукции животноводства по категориям хозяйств. На основании утвержденных данных были пересчитаны объемы и индексы производства продукции сельского хозяйства по первой оценке и балансы продовольственных ресурсов. Работы по пересчетам будут продолжены и в 2019 году.

В целях отработки методологических, организационных и технологических вопросов проведения, а также способов сбора сведений о населении в октябре 2018 года в 9 субъектах Российской Федерации прошла Пробная перепись населения. Впервые были применены новые технологии опроса населения. Любой житель России мог принять участие в Интернет-переписи, самостоятельно заполнив электронные переписные листы на себя и членов своего домохозяйства на Едином портале государственных услуг.

По результатам Пробной переписи населения в Республике Мордовия через портал Госуслуг приняли участие 0,9% от численности населения

республики.

Во исполнение постановления Правительства РФ от 27 ноября 2010г. № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения» в 2018 году специалистами Мордовиястата были проведены следующие статистические обследования:

- «Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах»;
- «Выборочное наблюдение рациона питания населения»;
- «Комплексное наблюдение условий жизни населения»;
- «Выборочное наблюдение поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения».

В целях повышения качества разработок статистических данных о средних потребительских ценах и об индексах потребительских цен, специалистами Мордовиястата осуществлялись систематические контрольные проверки правильности регистрации потребительских цен на товары и услуги.

Ожидаемым и запланированным в 2018 году стало увеличение числа форм федерального статистического наблюдения, обрабатываемых в ЦСОД, т.е. постепенно осуществляется переход на централизованную обработку статистических данных.

В 2018 году была продолжена работа с нарушителями отчетной дисциплины. Мордовиястатом было возбуждено 228 дел об административных правонарушениях за нарушение законодательства в области официального статистического учета, из них по статье 13.19 КоАП РФ «Непредоставление первичных статистических данных» - 98 дел; по статье 19.7 КоАП РФ «Непредоставление сведений (информации)» – 130 дел.

В прошедшем году специалистами Мордовиястата большое внимание уделялось качеству и актуальности выпускаемых информационно-аналитических материалов. Традиционно материалы Мордовиястата пользуются повышенным спросом у различных категорий пользователей.

Важным направлением деятельности территориального органа остается работа по противодействию коррупции.

В 2018 году состоялось 14 заседаний Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.

В установленные сроки в прошедшем году была осуществлена работа по сбору и анализу сведений о доходах.

В 2018 году уделялось пристальное внимание контролю за соблюдением госслужащими требований законодательства, касающихся предотвращения или урегулирования конфликта интересов.

В рамках правового просвещения в отчетном периоде проводилось ознакомление гражданских служащих с вновь принятыми нормативными актами по антикоррупционной тематике.

Специалистами административного отдела Мордовиястата проводилась экспертиза обращений граждан и организаций по выявлению обстоятельств, свидетельствующих о коррупционных действиях гражданских служащих.